



С 1 января 2023 года введено новое ежемесячное пособие в связи с рождением и воспитанием ребенка (Единое пособие). Пособие устанавливается беременным женщинам, вставшим на учет в ранние сроки беременности, и на детей в возрасте от 0 до 17 лет. Уже более 147 тысяч жителей региона стали его получателями с начала года.

Отвечаем сегодня на самые актуальные вопросы, связанные с установлением данного пособия.

- Если в семье несколько детей указанного возраста, то нужно подавать одно заявление или на каждого отдельно?

Семьям с несколькими детьми от 0 до 17 лет единое пособие выплачивается на каждого ребенка до достижения 17 лет. Всех детей до 17 лет можно указать в одном заявлении и таким образом оформить выплату сразу на каждого ребенка.

Если же в заявлении вы отметите «галочкой» только определенного ребенка, то в случае одобрения на него Единого пособия прежние выплаты, оформленные на других детей, будут продолжены до истечения срока, на который они установлены, а их выплаты за расчетный период будут участвовать при подсчете СДД семьи. При этом обращаем внимание, что в заявлении необходимо указывать всех детей в семье для проведения комплексной оценки нуждаемости семьи.

- Когда подавать заявление на единое пособие на новорожденного ребенка?

Подать заявление можно в любой момент после рождения ребенка. При этом если подать заявление в течение 6 месяцев с месяца рождения ребенка, то пособие назначат с рождения ребенка, но не раньше 1 января 2023 года, и перечислят сумму за прошедшие месяцы. Если подать заявление после того, как ребенку исполнилось полгода, то выплату установят с месяца обращения.

- Могут ли работающие родители одновременно получать единое пособие и пособие по уходу до полутора лет?

Да, работающие родители могут получать на одного и того же ребенка и единое пособие, и пособие по уходу до полутора лет. Если после оформления пособия по уходу за ребенком до полутора лет (через работодателя) среднедушевой доход семьи не превышает прожиточный минимум, установленный в регионе (в Новосибирской области этот показатель на 2023 год составляет 14 728 руб.), и семья проходит по критериям комплексной оценки нуждаемости, единое пособие будет назначено. Для этого семье необходимо подать соответствующее заявление. Удобнее всего это сделать через портал Госуслуг.

- Можно ли получить одновременно единое пособие и ежемесячную выплату из средств материнского капитала на детей до трех лет?

Да, в случае, если семье с ребенком до трех лет установлено единое пособие, и при этом среднедушевой доход семьи остается ниже 2-х прожиточных минимумов (в Новосибирской области этот «порог» составляет в 2023 году 32 108 рублей на человека), то такая семья может обратиться за ежемесячной выплатой из средств материнского капитала при условии, что капитал еще не потрачен.

- Нужно ли сообщать в Социальный фонд информацию об изменении состава семьи и доходов, если они произошли после подачи заявления на единое пособие?

Сообщать об изменении состава семьи или доходах в Социальный фонд не нужно и вносить изменения в заявление также не нужно. Выплата устанавливается на год (на 12 мес.), и данные изменения (обстоятельства), будут учтены при рассмотрении заявления через год.

- При каких условиях единое пособие устанавливается будущей маме?

Единое пособие назначается при обращении женщины после наступления срока беременности 12 недель, а вот на учет в мед организацию она должна встать в период с 6 до 12 недель беременности. Сведения о постановке на учет и о посещении будущей мамой врача в органы СФР поступают в рамках межведомственного взаимодействия. Размер пособия также зависит от доходов семьи, и может составлять 50, 75 или 100 процентов от прожиточного минимума в регионе. При этом для расчета берется ПМ для трудоспособного населения.



8-800-200-05-02

ГОРЯЧИЙ ТЕЛЕФОН

По всем вопросам, связанным с установлением и выплатой пенсий и других социальных выплат, осуществляемых органами СФР, необходимо обращаться в клиентские службы по месту жительства (работы) или звонить

по «горячему» многоканальному телефону ОСФР по Новосибирской области

Вестник Социального фонда



Спецвыпуск Отделения СФР
по Новосибирской области № 6, июнь, 2023 г.

СВОИ ПЕНСИОННЫЕ НАКОПЛЕНИЯ ПОЛУЧИЛИ 230 ТЫСЯЧ НОВОСИБИРЦЕВ

ПЕНСИОННЫЕ ВЫПЛАТЫ

Граждане, имеющие пенсионные накопления, могут получить их при достижении соответствующего возраста. Уже более 230 тысяч жителей Новосибирской области, формировавшие свои пенсионные накопления через Фонд, получили их через Отделение СФР по Новосибирской области*.

Владельцами пенсионных накоплений могут являться граждане 1967 года рождения и моложе, за которых работодатель отчислял страховые взносы на накопительную пенсию; мужчины 1953-1966 г.р. и женщины 1957-1966 г.р., за которых с 2002г. по 2004г. работодателем производились отчисления на накопительную часть пенсии (с 2005 года эти отчисления были прекращены в связи с изменениями в законодательстве); участники Программы софинансирования пенсий и владельцы сертификатов на маткапитал, которые направили средства МСК на накопительную пенсию.

Пенсионные накопления можно получить в виде единовременной выплаты, срочной пенсионной выплаты или установить накопительную пенсию.

Выплата средств пенсионных накоплений носит заявительный характер. Заявление удобнее всего подать через личный кабинет на портале Госуслуг.

Дистанционное назначение выплат из средств пенсионных накоплений через Личный кабинет гражданина доступно гражданам, которые формируют свои пенсионные накопления через Социальный фонд России.

Если гражданин формирует свои пенсионные накопления через негосударственный пенсионный фонд, то данное заявление подается в соответствующий НПФ.

ВНИМАНИЕ! Средства пенсионных накоплений граждане могут получать при достижении 55 и 60 лет (женщины и мужчины соответственно). При этом должны быть соблюдены и другие условия: наличие необходимого страхового стажа и количества пенсионных коэффициентов. В текущем году должно быть не менее 14 лет страхового стажа и минимальное количество пенсионных коэффициентов – 25,8.

Информация о средствах пенсионных накоплений (сумма, управляющая компания) размещена в выписке из лицевого счета застрахованного лица. Выписку можно сформировать в электронном виде через портал Госуслуг.

*Фонд приступил к выплате средств пенсионных накоплений гражданам в соответствии с действующим законодательством в 2012 году.

